

温岭日报

新闻热线
8690 1890
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.1.29 星期五 农历庚子年十二月十七
国内统一刊号 CN33-0106 总第6943期 今日4版



科学编制规划方案 打造美丽乡村精品

我市获评省深化 千万工程 建设新时代美丽乡村工作考核优秀县(市、区)

本报讯 (记者姚天)日前,记者获悉,2020年度全省深化千万工程建设新时代美丽乡村(农村人居环境提升)工作考核优秀县(市、区)名单出炉,我市名列其中。

近年来,市委、市政府高度重视新时代美丽乡村建设,紧紧围绕省委、省政府深化“千万工程”建设新时代美丽乡村的目标要求,以生态更优良、乡村更秀美、产业更兴旺、文化更兴盛、治理更高效、生活更美好为基本要求,持续深化村庄环境革命,高水平建设新时代美丽乡村,全面改善农村生态环境、人

居环境和发展环境,不断提升广大农村的美丽度和农民群众的幸福感,打造温岭样板,全面融入美丽浙江大花园。

我市围绕“阳光温岭,美丽乡村”主题,按照美丽乡村一环五区十带规划方案,坚持高起点规划、高标准建设,建成一批环境优美、设施完善、文化深厚、产业特色鲜明的特色精品村、精品线路和示范镇。从重视村容村貌建设转到重视生态保护,从重视基础设施建设转到重视产村发展,从重视亮点打造转到重视成片连线开发建设,美丽乡村建设特色区块建设初见成效。

2012年至2020年底,全市建成精品村38个,特色村57个,成功创建省级美丽乡村示范镇6个,特色精品村27个。实施石屋保护利用重点村2个、一般村8个,实施省级历史文化村落保护利用重点村创建3个,完成28个省历史文化村落保护利用一般村建设。

通过新时代美丽乡村系列项目建设,丰富文化内涵,突出地方特色,建设美丽宜居村庄。目前,我市5个美丽乡村精品村和1个示范镇顺利通过台州市验收,对照“洁、齐、绿、景、韵”五美标准,因村、因地、因户制宜

建设美丽庭院,全市已创建美丽庭院示范户1.5万多户。

在特色区块打造上,根据全市各地的美丽乡村创建情况,选取地理位置相邻,自然禀赋、产业特点、文化特色等方面较为突出的村,组团实施美丽乡村特色区块创建。2020年,我市重点完成大溪镇环方山旅游休闲区块,箬横镇贯庄特色农业区块,新河镇环长屿硐天休闲旅游区块,温峤镇桐山漫享田园区块,城南镇后岭南花开休闲旅游区块等5个美丽乡村特色区块,通过坚持以项目带动、产业联动、产村融合,助推乡村振兴发展。

(下转第二版)

松门镇获评全国唯一镇级 河(湖)长制 先进单位 助推新时代美丽温岭高质量建设

环境大整治
习惯大变革

通讯员 潘玲刚 王佳清

日前,国家水利部办公厅、农林水利气象工会公布2019年度关于“助推绿色发展、建设美丽长江”全国引领性劳动和技能竞赛考核评比结果。我市松门镇上榜全面推进河(湖)长制先进单位,系全国唯一镇级单位。

松门镇共有河道154条,河道总长度169.309公里。其中县级河道5条34.86公里,镇级河道47条73.746公里,村级河道102条

60.703公里。近年来,该镇围绕纵深推进新一轮环境革命,高质量建设新时代美丽温岭的战略部署,全力推进辖区内水环境质量改善提升。

自2017年以来,松门镇在河长制基础上,坚持问题导向、治本导向、需求导向,以更高的要求、更严的标准、更实的举措,全面完善河长制体系,在建立健全镇、村(居)两级河长体系的基础上,延伸到沟、渠、溪、塘等小微水体,实现江河湖泊河长全覆盖。

据统计,松门镇2019年度共巡河11358人次,每月巡河率100%,问题处理率100%。2020年共巡河10006人次,每月巡河

率100%,问题处理率100%。

在船舶修造行业整治方面,松门第一时间开展地毯式、零死角排查摸底,全面掌握船舶修造行业现状,建立一企一档一策,形成工作专班,督促船企按照一企一策整治提升方案落实整改。整治提升企业对场地、海岸线全面清理,加快推进危废收集房、垃圾房建设,与符合标准的企业签订回收协议,修造场地与海岸实行硬隔离,确保污水不溢流到海岸,对场地每日清理、保持整洁,力求整治到位,目前全镇船企智能水阀应用覆盖率实现100%,确保雨污分流、清污分流。

为进一步改善水环境质量,

建设水清景美的河道,松门镇154条大小河道已实行因河施策。

以箬松大河为例,松门从河道现状、污染源、沿河构筑物等方面开展深入调查和问题分析,根据问题现状和长效管理要求,建立轮流工作机制,全面清除河道污泥,基本建成河湖健康保障体系和管理机制,严厉打击侵占水域、偷排泥浆等违法行为,并设置水污染防治、水环境治理、水资源保护、河湖水域岸线管理保护、水生态修复、执法监管六项重点工作。

在对箬松河进行河道清淤疏浚的同时,为完善城市功能,改善环境,松门镇还对箬松河沿河绿道进行修建,开展绿化、亮化工程,建设水上景观喷泉,美化沿岸景观。

开局 十四五 开启新征程

横峰街道党工委书记潘仁军:
抢抓发展新机遇
擘画鞋乡新蓝图

十四五时期,横峰的总体发展目标就是:全力打造两区融合桥头堡、城区北拓主战场、区域发展次中心。未来五年,横峰将重点在以下方面努力实现新突破:

坚持放大改革红利和迸发创新动力,在释放横峰发展新活力上求突破。紧紧抓住全域改造产业升级实验区建设重大契机,做好后半篇文章,全力以赴打造成为引领产城融合发展的重要窗口,梯度推进项目落地,探索未来社区理念赋能城市有机更新。重点在产业空间拓展和产业活力激发上探索新路径,大力推进民营企业制度产业创新,走内联外合、做强做大的路子,实现民营经济再腾飞。全力拓展引才育才平台,倡导横峰工匠精神,激发大众创业热情。

坚持产业革命引领和城市能级提升,在提升横峰发展新品质上求突破。持续推进鞋业整治提升不动摇,以产业园区建设为基础,加大对品牌扶持、税收规范、知识产权保护的投入,优化鞋业发展路径,

争创鞋业改造提升2.0版省级试点。进一步拉开街道发展框架,引进物流+互联网+金融服务,为特征的产业新业态,形成人流、物流、资金流、信息流的洼地效应,切实增强集聚力和辐射力。

坚持治理效能提升和生态环境改善,在夯实横峰发展新基础上求突破。进一步探索融合数字化和网格化,推动社会治理向“两智融合”迈进。不断健全社会安全机制,深化平安横峰建设,强化社会治安防控体系。深入践行“两山理论”,扎实推进环境革命,结合“三改一拆”、“五水共治”、垃圾分类等工作,大力推进新时代美丽城镇建设。

谋篇“十四五”,迈向新征程,横峰当下有作为,未来更可期,上下同欲者胜。街道各级党组织和广大党员干部群众当咬定青山不放松,脚踏实地加油干,昂首迈入新阶段,砥砺奋进新征程,奋力擘画美丽横峰活力横峰幸福横峰新蓝图。

记者 陈祥胜

通讯员 沈益峰 整理

上任即奔跑

石桥头镇沙角村:
干事不停歇
换出美丽乡村新面貌

本报讯 (记者姚天 通讯员徐娅婷 蒋友彬)巡检司主题公园、生态停车场、砂石漫步道随着一个个项目的顺利落地,连日来,石桥头镇沙角村容貌发生了翻天覆地的变化,自新任村两委班子上任后,便以一刻不耽搁的姿态,迅速投入到村庄环境整治的各个项目中去。

如何挖掘村庄文化内涵,打造沙角特色,改变原有面貌,对于沙角村党支部书记陈仁玲而言是一项不小的考验。为进一步彰显历史文韵主线,以陈仁玲为首的新任村两委班子依托当地特有的巡检司历史文化,提出了打造巡检司主题公园的创新想法。在得到村民们的一致认同后,当地村两委班子积极开展美丽乡村建设项目规划,共同谋划了巡检司主题公园、生态停车场、砂石漫步道等项目。从项目的设计到征地,再到施工时

的政策处理,村两委班子一致做到参与工作的全过程,确保项目的每道环节都能顺利推进。

坚持选中干,干中选。自2020年11月起,沙角村在做好换届选举工作的同时,始终没有停止美丽乡村建设的步伐。换届工作圆满结束后,陈仁玲发现,项目建设虽然接近尾声,但收尾速度仍相对缓慢。针对这一情况,他提出建立村班子“轮班督办”制,新任村班子轮流值守在项目推进现场,及时解决项目推进中的难点、堵点,为项目落地提供坚实的保障。

随着项目逐渐落地,沙角村节点路段的周边环境也需要进行同步更新。为此,新任村两委再次谋划了美丽河道提升项目。接下来,沙角村将在新任班子的共同努力下,进一步落实责任,明确项目时间节点,毫不松懈抓好各项工作,推动美丽乡村建设。

投建镇级公共快充电桩 助力新能源汽车下乡

本报讯 (通讯员陶虹 季黄蔚)1月26日,箬横的张阿姨将她的新能源汽车停放在公共充电桩前,熟练地将充电设备与车辆连接,充电桩马上就进入到充电状态。不到一个小时,张阿姨的车便充满了电。

箬横终于有快充充电桩了!张阿姨高兴地对市非普电气有限公司现场工作人员说,以前我都要跑到温岭城区去充电,时间都浪费在路上,有时候碰到人多还要排队,如今,家门口就有快充桩,充电价格还有优惠,非常方便。

近年来,我市电动汽车保有量增长迅速,尤其是运营车辆油改电越来越多,但农村基层公共快充充电桩覆盖率,助力新能源汽车下乡,大力推广网络平台,安培应用App可以帮助新能源汽车车主快速定位附近充电桩和提供在线查询及缴费等服务,为服务市民绿色出行贡献力量。

为了解决这些难题,满足



上叶村旧村改造安置区块商住房成功出让 箬横南大门形象愈加丰满

本报讯 (记者庞辉斌 通讯员江文辉文/图)自沿海高速通车之后,温岭东出入口所在的箬横南大门区块迎来了绝佳的发展契机。这两年,该区块高楼大厦相继拔地而起,擘画了小城镇发展的美好蓝图。

1月26日,箬横镇上叶村旧村改造安置区块商住房成功出让,进一步丰满了该镇南大门形象。

上叶村地处箬横镇城区南部,北边不远处为镇政府及

建成区,南边与沿海高速温岭东出入口仅一路之隔,是箬横镇入城口的窗口形象村。

为助推美丽城镇建设,高水平推进新时代宜业宜居现代化小城市建设,2019年,该村被列为箬横镇全域整治、旧村改造对象,并以征收房屋产权调换、货币补偿和“拆一还一”村庄规划三种安置方式进行。其中,所涉及的产权调换等公寓式安置被纳入横滨大道A区块,即上叶村RH091003-1邻近横滨大道的窗口形象。

三幢商住地,该地块也成为今年箬横镇首宗旧村改造安置区块商住房成功出让。

箬横镇相关负责人介绍,为提升上叶村旧村改造安置区块商住房的建设速度,去年以来,该镇在集中攻坚、拆改并重,加大旧村改造区块房屋集中拆迁力度的基础上,同步开展相关建设项目建设手续等报批报备工作。该项目建成后,将彻底改善箬横南部入城口的窗口形象。